

Seccion Doctrinal.

HEROISMO.

Paris está ocupado por las tropas de Versalles.

Paris, último baluarte de la República de Francia, merece bien de la humanidad.

Paris, última trinchera de la federacion francesa, ha escrito con sangre la mas ilustre pagina de su gloriosa historia.

Paris, ha abandonado sus murallas. ¿Qué importaban las murallas de Paris?

Paris, sin embargo, ha disputado el terreno palmo a palmo, pié a pié, y ha tenido una lucha horrible sobre cada piedra; un combate a muerte en cada encrucijada.

Paris ha hecho el último esfuerzo, y su esfuerzo, como representante de la gran causa, de la causa universal, ha sido propio de un pueblo de héroes, ha sido digno de una raza de titanes.

Cuando Paris se ha replegado a sus últimas trincheras, no ha dejado tras sí mas que las tristes huellas, hondamente impresas, de la desesperacion del heroismo, del heroismo de la desesperacion.

No ha dejado tras sí mas que un campo desolado de ruina y destruccion, de fuego, sangre y muerte.

No ha dejado tras sí mas que una ciudad arruinada, desolada, incendiada, muerta: el esqueleto de la capital del gran imperio, el cadáver del emporio del mundo.

No ha dejado tras sí mas que la imagen moderna de Numancia, mas que la fotografia exacta de Sagunto.

No ha dejado tras sí mas que una nueva Sodoma, incendiada por la justa cólera del Pueblo para leccion de la generacion presente, para ejemplo eterno de la generacion futura.

Paris, si, está profanado por las tropas de Versalles.

Paris, el heroico Paris; Lutecia, la bella Lutecia; la ciudad que ayer habia guardado su virginidad con el extranjero; la ciudad que no habian gozado sus poderosos enemigos; ha sido profanada por sus propios hijos, ha sido prostituida por los mismos franceses.

Baldon y oprobio para las tropas de Versalles!

Ese crimen de lesa humanidad; esa profanacion de la ciudad santa del mundo moderno; esa prostitucion de la capital de Francia; ese monstruoso incesto de Paris, es un

borron terrible, es una mancha funesta en la historia del siglo XIX.

Porque ¿qué hay en Francia?

De una parte, una Asamblea indigna, una Asamblea corrompida que firma vergonzosos tratados diplomáticos, una Asamblea prostituta del déspota Guillermo.

De otra parte, un pueblo digno, un pueblo noble, un pueblo heroico, que pugna por conservar incólumes sus fueros, que lucha por conseguir su autonómica independencia.

Una Asamblea indigna, hija de un pueblo digno: una Asamblea que pretende dar muerte al pueblo que la ha engendrado: una Asamblea parricida.

Así, pues, si leemos esas escenas de desesperacion y de venganza, esas tragedias de sangre y muerte, que recuerdan el memorable poema del 93, no culpemos a los comuneros, no maldigamos a Paris.

Si leemos que se han incendiado las Tullerías y el Louvre, el palacio de la Legion de Honor y el palacio del Consejo de Estado, no anatematicemos a los incendiarios federales.

En Paris la muerte ha sido la hija legitima de la desesperacion.

En Paris el incendio ha sido el último recurso de la justicia popular.

Paris, solo Paris, Paris abandonado por todas sus hermanas las ciudades francesas, ha luchado mas de dos meses.

Paris ha esperado inútilmente el concurso de Francia, y Francia ha abandonado cobardemente a Paris.

Francia tenia una deuda para con la historia, y esta deuda la ha pagado solamente Paris.

Así, pues, no tenemos, no hemos tenido, no podemos tener para con Paris mas que palabras de elogio por su heroismo; mas que palabras de compasion por sus desgracias.

Somos solidarios de todos los buenos republicanos del mundo: sus triunfos lo son nuestros, sus derrotas son nuestras derrotas.

¿Cómo, pues, hemos de culpar a Paris?

Si le culpáramos, culparíamos el denuedo de Numancia, culparíamos el heroismo de Sagunto.

Por otra parte, tenemos fé, viva y ardiente fé en el triunfo, más ó ménos próximo, más ó ménos lejano, de la justicia universal.

Así, pues, compadecemos a los vencedores de Versalles.

Para Luis XVI hubo una guillotina.

Para Napoleon I hubo una Santa Elena.

Para los reyes sus sucesores hubo un destierro.

Para Napoleon III ha habido un Sedan.

Para los apóstatas del gobierno francés, para los traidores de la Asamblea, para los pseudo-republicanos de Versalles, para los renegados Thiers, Favre y Simon, ha de haber una Santa Elena ó un Sedan, un destierro ó un cadalso.

(Soberania Nacional).

Noticias Generales.

De La Soberania Nacional:

PARIS ANTE LA EUROPA.

Nuestro apreciable cólega el Comercio, llevado sin duda de su amor a la humanidad, escribe ayer (26 mayo) un sentido artículo, lamentándose del drama sangriento de que está siendo teatro la capital de Francia.

Nosotros participamos tambien de ese mismo sentimiento de filantropia. Nosotros leemos con la mayor tristeza las noticias que nos trasmite el telégrafo, de haber sido incendiados los palacios de las Tullerías, del Louvre, de la Legion de Honor y otros muchos edificios notables, en los que el arte lucia sus mas esplendentes galas. Nosotros, en fin, hemos experimentado un estremecimiento de horror al saber que minado el terreno en la esplanada de los Inválidos, y cuando la ocupaban las tropas de Versalles, se hizo estallar la mina produciendo una explosion espantosa y causando una gran mortandad.

Todo esto es cruel y horroroso; pero El Comercio no dejará de conocer que todo esto es consecuencia de la guerra civil allí entablada. A los federales se les ataca de todos modos; se les fusila despues de hacerlos prisioneros, se les echan proyectiles incendiarios que reducen a escombros y cenizas los hogares donde habitaban hasta hace poco sus queridas familias. Lógico es tambien, por mas que esa lógica sea dolorosa y terrible, que los federales se defiendan tambien de todos modos, que se resistan a la desesperada, que lo sacrifiquen todo en holocausto de la idea que defienden.

El Comercio, inspirado por la idea de horror que le causan todos esos males, califica esos hechos de actos de vandalismo y de barbarie, y clama contra los que dice que se han rebelado contra el gobierno de su pais. Sin embargo, si

El Comercio los cree así bajo el punto de vista político que los contempla, otros recordando que ha habido pueblos que han preferido reducirse a escombros antes que entregarse al enemigo, calificarán de heroica la defensa de los habitantes de Paris; y nuestro ilustrado cólega no desconocerá los siguientes versos de un historiador insigne:

Numancia, horror de Roma fementida, mas quiso ser quemada que vencida.

Debe tambien tener presente El Comercio que esos hechos que califica de bárbaros y vandálicos, no han sido provocados por los parisienses. Los individuos de la Commune no hicieron mas que proclamar la autonomia de la capital y la idea federal, idea que secundó espontáneamente aquella gran poblacion. Los documentos que ha dado a luz la Commune, han revelado constantemente ideas de amor y de conciliacion. Los partidarios de la Commune no han ido a atacar sino que han sido atacados, y no han hecho mas que defenderse. La agresion no ha sido suya; por consiguiente, si son escenas de barbarie las que representa Paris ante la culta Europa que lo contempla, esas escenas las han provocado las tropas del gobierno reaccionario que preside Mr. Thiers, cuyo nombre es para nosotros el mas execrable de los tiempos modernos.

En lo que llevamos dicho ocupándonos del artículo que ayer (26) publica El Comercio, podrá haber entre nuestro estimado cólega y nosotros nada mas que diferencia de apreciaciones. Pero en lo que estamos completamente discordes, porque consideramos injusto lo que asegura, es cuando al hablar de la lucha que sostienen los parisienses en las barricadas, dice que en ellas se pelea con el valor de la desesperacion; «con un valor de que ciertamente no han dado nuestros vecinos relevantes testimonios cuando habia que defender la honra y los mas caros intereses del pais, rechazando las agresiones de poderosos ejércitos extranjeros.»

Repetimos que decir esto del heroico pueblo de Paris es lo mas injusto del mundo; porque Paris sufrió por espacio de meses un sitio con un valor a toda prueba, sufriendo a la vez toda clase de penalidades entre ellas la del hambre; porque los habitantes de Paris, hicieron varias salidas causando a las formidables y numerosas legiones que lo sitiaban muchas pérdidas, porque el pueblo de Paris, en fin, hizo cuanto humanamente podia hacerse en la mas gloriosa de las defensas.

Eso que dice El Comercio de un pue-

blo tan leal, tan heroico y tan valiente, debe decirlo del ejército francés que ha manchado todos sus timbres, cubriendo de oprobio repetidas veces sus banderas. De ese ejército que capituló cobardemente en Sedan con noventa mil hombres, y después en Metz con ciento cincuenta mil. De ese ejército que dejó caminar a los invasores hasta las cercanías de París. De ese ejército que hoy hace tanto alarde de valor contra los voluntarios de París, y que acepta para cubrirse de mas infamia el auxilio de los prusianos para que estorben la huida de los parisienses.

Hechos tristes, dolorosos, muy lamentables son seguramente los que tienen lugar en la capital de Francia; pero hablando desapasionadamente, de esos esfuerzos desesperados tiene la culpa el gobierno reaccionario de Versalles; y nada tiene de extraño que el pueblo en su desesperacion, incendie las Tullerías y cuantos edificios y monumentos recuerden la idea de un imperio que ha hecho derramar lagos de sangre y que ha causado la desventura de Francia.

Concluiremos diciendo que a pesar de los esfuerzos heroicos de los parisienses damos por perdida la causa de la Commune, y lo sentimos porque tenia todas nuestras simpatías, pues veíamos en su triunfo el triunfo de la república, así como vemos en la victoria de las tropas de Versalles el camino de una odiosa restauracion. Con la república podria consolidarse en Francia un gobierno estable y duradero, que fuese reparando las grandes pérdidas que aquella nacion ha sufrido. Si llega a restablecerse la monarquía, esa paz de que tanto necesita la nacion francesa no podrá conseguirla; vivirá en continuas agitaciones y trastornos, porque el nuevo trono que se levante sucumbirá como sucumbió el de Luis XVI, el de Napoleon I, el de Luis Felipe y el de Napoleon III.

La monarquía no es ya posible que vuelva a arraigarse en Francia. Allí no se quieren testas coronadas. Allí no es posible mas que la república; y los que a todo trance quieren impedir esa forma de gobierno, no hacen mas que cubrir de sangre el suelo francés y destrozarse aquella nacion digna de mejor suerte.

JOSÉ PEREIRA.

De La Igualdad:
El *Imparcial* y *La Iberia*, periódicos ultra-ministeriales, son los que mas sobresalen hace dos dias por sus declamaciones y por sus ataques al partido republicano, con motivo de los últimos acontecimientos de París. Ambos a dos diarios la emprenden ayer (27 mayo) con LA IGUALDAD a quien creen combatir y herir, recordando nuestra actitud durante la insurreccion parisiense y tratando de confundir con insigne mala fé ideas y hechos, causas y efectos que no tienen entre si relacion ni contacto. Dice *El Imparcial* que LA IGUALDAD es y ha sido ardiente defensora de la *Commune*; tiene razon nuestro colega.

LA IGUALDAD, que tiene fé inquebrantable en las ideas que sustenta, posee tambien el valor de sus convicciones, y no serán ciertamente periódicos como *El Imparcial* y *La Iberia* los que, con sus declamaciones y alharacas, ni un solo dia hagan enmudecer a LA IGUALDAD en la defensa de la justicia, de la libertad y de los sagrados derechos del pueblo.

LA IGUALDAD no espera, como ciertos diarios monarquicos, a que los hechos vengan a dictarle su opinion, y no acostumbra a esperar que el éxito señale un vencedor para trazar su línea de conducta; porque LA IGUALDAD no tiene mas que un criterio, anterior a los acontecimientos y superior a los hombres que los realizan.

Nosotros no reconocemos mas criterio, para condenar los actos criminales que las leyes inmutables de la moral y de la justicia, ante las que se inclinan y deben desaparecer todos los intereses y las pasiones de partido. Con este criterio hemos entregado a la execracion pública los abominables asesinatos cometidos por los generales de Versalles, las sangrientas hecatombes de prisioneros sacrificados al furor de un militarismo agonizante, y la insensata política de la Asamblea francesa, origen de esas grandes catástrofes que hoy espantan al mundo civilizado; y con esa misma base hemos condenado desde un principio los asesinatos de los generales Lecomte y Thomas, y anatematizado los horribles incendios de París.

Pero, para juzgar los grandes acontecimientos políticos, para distinguir donde están los defensores de la libertad y los derechos del pueblo, y donde los sectarios de la reaccion, LA IGUALDAD tiene tambien un criterio invariable, el del credo democrático, el de los principios republicanos federales, que son el porvenir y esperanza de los oprimidos pueblos de la Europa, víctimas aun de una vergonzosa y agonizante reaccion.

Si; LA IGUALDAD ha defendido al pueblo de París porque este se ha levantado para defender sus derechos contra las tendencias y los proyectos liberticidas de la Asamblea; ha atacado a Versalles porque en esta ciudad de fatal recordacion se habian reunido los legitimistas, los imperialistas, los partidarios de Orleans y los apóstatas del partido republicano. en una palabra, todos los partidos reaccionarios; ha defendido a la *Commune* porque sus hombres han levantado por vez primera en Francia la bandera federal, porque se constituyeron en los mantenedores de los fueros municipales, base fundamental de la libertad y de la prosperidad de las naciones; y ha admirado, por fin, a esa heroica ciudad que, por su posicion de capital de la Francia, tenia todos sus intereses, todo su porvenir y su prosperidad material íntimamente ligados con el sistema centralizador de los partidos reaccionarios, por su noble sacrificio en aras de los dogmas federales y de la redencion de los demás municipios de

Francia.

Nosotros estamos con la *Commune*, como lo han estado los hombres de la Liga de la union republicana, como lo han estado las sindicaturas de la Bolsa, del Comercio y de la Banca, es decir, de esos elementos de orden cuyos intereses tanto invocan los órganos de los partidos conservadores.

Si ha habido excesos durante la lucha, en modo alguno pueden desprestigiar las ideas que inspiran una revolucion, en tanto que no se pruebe que estas mismas ideas entrañan principios contrarios a la moral y a la justicia; y si ha habido hombres que, desconociendo, en los momentos desesperados de la lucha y en el ciego furor de las represalias, los deberes que nuestros mismos dogmas imponen a todos los republicanos, han incurrido en hechos criminales, caiga sobre ellos toda responsabilidad y toda la odiosidad de sus crimenes.

El programa de la *Commune*, los fines de la revolucion de París, los derechos del pueblo parisiense, son los que LA IGUALDAD ha sostenido y defendido, pero nunca todos los actos de los hombres que hayan podido tomar una parte activa en la insurreccion.

Si las revoluciones y los partidos políticos hubieran de juzgarse por los atentados y los crímenes que hayan podido cometer muchos de sus partidarios, ningun hombre honrado y de sentimientos generosos pudiera aceptar hoy el nombre de los mismos que se encuentran en el poder.

Desengañense *El Imparcial* y *La Iberia*; el camino que han emprendido es mas peligroso para ellos que para nosotros. Todos los partidos, al poner por obra su ideal político, tienen la desgracia de encontrar ó insensatos fanáticos ó malvados execrables, que, a la sombra de su bandera, trabajan por mancillar los principios. Que el partido que se vea libre arrojé ahora contra nosotros la primera piedra.

Los periódicos de la situacion hablan otra vez de dinero enviado a España para organizar la insurreccion.

Ya nos han hecho partícipes del oro de Cuba, del oro de la reaccion, del oro de la República francesa, del oro de la *Internacional*. ¿De quién será el que ahora nos envían?

¿Si será del ciudadano Bismark, que es hoy la *mano oculta*?

Lo cierto es que con tantas remesas de oro debíamos ser millonarios todos los oposicionistas, y, sin embargo, no lo somos.

Esto no quiere decir que los progresistas se equivoquen en sus cálculos, sino que nosotros derrochamos cuanto se nos remite.

¿Qué de sombras rodean a los situacioneros!

Y lo más extraño es que esas sombras son de oro.

A lo que estamos, tuerta.

Del estado de la deuda flotante que el 26 publicó la *Gaceta*, resulta que en 31

de marzo importaba 164.993.193.05 pesetas, y en 1.º de marzo 180.147.810,19, es decir, que en un sólo mes ha tenido la deuda un considerable aumento, lo cual prueba de una manera evidente que cada dia es más aflictivo y angustioso el estado del Tesoro, cuya crisis va tomando tan colosales proporciones que va a ser imposible dominarla, y mucho menos por un ministro como el Sr. Moret, que hasta ahora no ha hecho mas que seguir las huellas del Sr. Figuerola, ni por una situacion como la actual que solo piensa en sacar dinero a los contribuyentes.

Es necesario que manos mas hábiles, que partidos en cuyas ideas vayan enunciadas muchas é importantes economías, empuñen el timon de la Hacienda española, para evitar la ruina a que Figuerola y Moret la han conducido.

De La Discusion:

Dice la *Liberté* que ha causado sensacion la entrevista del jefe insurreccionista con el ministro Picard.

Así ha hablado con altivez; y ante las reconvencciones del ministro ha dicho que el usurpador del 4 de setiembre no era menos que el de 18 de marzo, y que si Picard no fuese ministro hubiese defendido a la *Commune*.

El vapor que cruzaba el Sena entre Saint Germain y Saint-Denis, fue detenido por los prusianos en Argenteuil; y como el jefe del buque no se apresurase a cumplir la orden de detencion, hicieron fuego sobre él matando a dos pasajeros.

La atmósfera de París empieza a estar infestada por los miasmas cadavericos. Hace tres dias que no se sepultan los muertos, y muchos de ellos permanecen expuestos al calor atmosférico en el sitio donde han perecido.

A la llegada de uno de los convoyes, se prendió en pleno Versalles a un tal Johanard, miembro de la *Commune*, que en un momento de entusiasmo gritó: ¡viva la *Commune*! ¡Salvemos a estos valientes!

En la república de Méjico ha sido abolida la pena de muerte.

GRONICA LOCAL.

El domingo, a eso de las diez de la noche descargó sobre esta ciudad y su término un fuerte aguacero acompañado de granizo, relámpagos y truenos. Por fortuna solo duró cosa de una hora, pero según creemos habrá sido una calamidad mas para los sembrados, agostados ya en parte por la larga sequía de este año. Según se nos ha dicho el daño causado por el granizo a los vergeles es de alguna consideracion.

Hemos oído quejarse a varias personas de que algunos mu-

chachos arrojan piedras desde los miradores y cuevas á la orilla del puerto, viéndose espuestos los transeuntes á sufrir por este motivo alguna lesion.

Seria conveniente que los encargados de la policia pusieran el oportuno correctivo á estos desmanes.

En la noche del domingo hubo un principio de incendio en una de las casitas dichas de tras las carnicerías. Por fortuna se acudió á tiempo y pudo atajarse con facilidad tan destructor elemento.

Hemos recibido hasta el número 3.º del periódico conciliador de todos los intereses sociales, titulado *La República*, que dirige el ilustrado presbítero C. Antonio Agnayo. El citado periódico se publica en Motril dos veces á la semana, al precio de 2 pesetas cada trimestre.

Anteanoche tuvimos el gusto de asistir al teatro, y contra lo que creíamos, una escasa concurrencia ocupaba el parterre y palcos, para poder admirar los curiosos á la par que entretenidos juegos de prestidijitacion y magnetismo que ejecutaba el C.º Lambert, en union de su esposa é hijo.

Con motivo sin duda de haber pasado el arte mágico al dominio de los aficionados, y ser muchos juegos, si no conocidos de todos, vistos de la generalidad, fueron pocos los que causaron la admiracion debida. Sin embargo, muchos de ellos merecieron general aplauso, y en particular el de los anillos, el del tambor diabólico y el de la campana de cristal.

Para el juéves próximo quedó anunciada otra funcion, en la que el C.º Lambert ofreció presentar un nuevo y variado programa.

No faltaremos.

Nota de las cartas que se hallan detenidas en la Administracion de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.

- D. Bartolomé Fiol, *Ciudadela*.
- » Guillermo Pomar, *Corrientes*.
- » Julio Perez Martínez, *Manila*.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

S. Norberto obispo, confesor y fundador.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á la Virgen de Belen.

Santo de mañana.

San Pedro y compañeros mártires.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 4.

De Marsella y este Lazareto en 8 dias con los 3 de cuarentena, balandra esp. Antonieta, de 26 ts., cap. D. Miguel Estela, con 5 trip. y harina.—Consignado á D. Miguel Estela.

Despachados.
Para Alcedia y Barcelona, vapor-correo esp. Menorca, de 128 t., cap. Antonio Victory, con 22 trip., 49 pas., la correspondencia y varios efectos.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kil.		Fuerza sobre un metro cuadrado en kil.	
9 h. mañana	6	0 N. fresco.	6.
Vientos á las		2 NE. flojo.	1.
Seriedad media			
Pluviómetro en milímetros.			
Higrómetro á las 9 mañana	80		
72			
Termómetro centígrado.			
Max. Min.			
18. 11.5			
15.5 10.			
Barómetro á las 7 horas m.	4758.5		
5758.8			
Dias.			

ARRIBOS ASTRONOMICOS.
LUNA.—Sale á las 11 h. y 40 ms. de la N.—Pónese á las 8 h. y 39 ms. de la M.—SOL.—S. á las 4 h. y 32 m.—P. á las 7 h. y 25 m.

CLUB REPUBLICANO

Federal de Mahon.

Habiéndose de proceder á las elecciones acordadas en la junta general anterior, se convoca á todos los afiliados al club para el juéves próximo de ocho á once de la mañana.—Antonio Rotger, Srio.

VARIETADES.

Para que nuestros lectores sepan quienes eran los hombres que estaban al frente de la insurreccion de Paris, ese movimiento tan execrado por los reaccionarios de todos matices que veian en su triunfo el fin de todas las tiranías, publicamos á continuacion, copiándolos de la *Ilustracion Española y Americana*, importante revista que no tiene pelo de republicana, los siguientes apuntes biográficos:

DOMBROWSKI.—CLUSERET.

Oportuno es en los actuales momentos poseer algunos apuntes biográficos de estos dos célebres agitadores, gefes militares de los insurrectos parisienses.

Dombrowski, nacido en Polonia, esa desventurada Francia del Norte, empezó á servir en el ejército ruso en 1858, y era un distinguido oficial de Estado Mayor en los últimos dias de la guerra del Cáucaso; combatió luego por Polonia, su patria, en 1863, y su abnegacion por esta causa fué tan grande, que los agentes del emperador Alejandro le arrestaron y encerraron en Varsovia, para ser luego desterrado á la fria tumba de los patriotas polacos, que se llama la Siberia.

Peró las relaciones de amistad que tenia en el ejército ruso le fueron de grande utilidad entonces, y consiguió evadirse de la prision de Moscou, merced á los vestidos de muger que hubo de proporcionarle una sirvienta del director de la prision. Despues libértó á su señora, que habia sido apresada tambien; los dos esposos acudieron á la Francia en demanda de hospitalidad, y

desde entónces no ha abandonado su patria adoptiva.

Pesa sobre Dombrowski una acusacion odiosa: la de haber querido emitir en Francia billetes falsos del banco ruso; pero hasta el mismo *Officiel* de Versalles le ha hecho justicia y confesado lo contrario.

Dombrowski es de pequeña estatura y de una energia á toda prueba; ha consagrado su vida á los asuntos militares, y publicó un libro muy estimado sobre los nuevos armamentos del soldado, en el cual probó que el ejército francés necesitaba una reforma radical.

Ha sido el gefe de la defensa de Paris, y se encuentra herido y prisionero en Saint-Denis.

Cluseret era en 1863 un distinguido oficial del ejército francés.

Cuando estalló en los Estados-Unidos la guerra separatista, presentó su dimision para ir á defender la causa de los norte-americanos, en cuyas filas prestó innumerables servicios, por los que fué ascendido á brigadier general.

Indignado por los excesos cometidos por las tropas del general Milroy, envió Cluseret su dimision al mayor Sckemk.

Volvió entónces á Europa, y no cesó de trabajar en la propaganda de la idea republicana y en favor de una revolucion: en los últimos años del imperio publicó una serie de escritos muy notables, acerca de la reorganizacion del ejército francés, y estos le atrajeron la persecucion de los gobiernos de Napoleon III, hasta el punto de que hubo de refugiarse en Suiza y luego en Inglaterra.

Proclamada en Francia la república, Cluseret volvió á su patria á sostener la causa de la democracia radical, y sucesivamente le hemos visto en Lyon, Marsella y Paris siempre en las filas de los patriotas más ardientes.

Despues de la entrada en Paris de las tropas de Versalles, el telégrafo no ha vuelto á mencionar el nombre del general Cluseret.

«La Constitucion» da los siguientes curiosos detalles acerca del periódico el *Tribune*, el más importante que se publica en los Estados-Unidos:

«Queremos decir algo de ese periódico, el más leído en el mundo, despues del *Times*.

Fué su fundador el célebre Horacio Greely, incansable abogado de la libertad del esclavo, noble tarea que, por años y años, no apartó de su mente ni dejó de la mano; y despues que con su valiosa cooperacion destruyó el cuerpo, hoy persigue con igual ahinco la sombra de aquella institucion, los privilegios de raza, y el antagonismo, que han de luchar por prevalecer, pero que han de hundirse en una misma fosa.

El primer número del *Tribune* se publicó el 1.º de abril de 1841; tiene, pues, de existencia ese dia-

rio 30 años. Al principio, sus dimensiones eran de un pliego en folio, y sus empleados, incluso cajistas y redactores, ascendian á 20; hoy es uno de los mayores periódicos del mundo, y se ocupan en él 400 personas dentro del magnifico edificio propiedad de la empresa que lo da á luz.

Los gastos de publicacion en la actualidad ascienden á 400.000 rs. por semana, y es digno de notarse que, como la generalidad de los periódicos en los Estados-Unidos, jamás ha recibido subvencion; por aquellos países dicese con acierto que mal apoyo puede dar quien necesita apoyo.

El precio de suscripcion, á pesar de sus grandes dimensiones, es solo de 200 rs. al año, suma insignificante en aquel país, donde un libro pequeño vale 30 rs.

La gran utilidad de ese diario está en sus anuncios, que se pagan de 10 á 20 rs. la línea, segun la página en que se inserten.

Además de la edicion diaria, hace el *Tribune* otra semanal para Europa y el interior de los Estados-Unidos, de la cual tira 300.000 ejemplares, costando la suscripcion solo 200 rs. al año: la tarifa de anuncios en esta edicion es de 40 á 100 rs. línea, segun la plana en que se inserten. El número semanal que tenemos á la vista tiene 24 columnas de anuncios con cerca de 6.000 líneas, que al término medio de 70 rs. línea, hacen 420.000 rs. el número.

Produce, pues, la edicion semanal 6 millones de reales de suscripcion al año, mas 21.840.000 rs. de anuncios, que hacen un total actual de 27.840.000 rs.

Sorteo 23.—A continuacion damos la lista de los números premiados de la loteria del Establecimiento de Misericordia de esta ciudad, correspondientes al citado sorteo, del que se han espendido 4060 billetes.

Suertes.	Escudos.	Suertes.	Escudos.
67	3	2292	5
77	3	2420	3
127	10	2425	3
141	9	2480	15
150	10	2527	5
350	3	2544	3
409	3	2803	5
527	10	2912	10
625	3	2919	3
771	10	2929	50
801	5		
948	10	3430	3
		3439	5
1009	15	3545	5
1064	225	3669	3
1134	5	3674	25
1385	10	3705	3
1415	3	3834	3
1427	5	3864	3
1592	5	3885	15
2213	5	4003	5
2231	5		

BOLETIN DE ANUNCIOS.

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY de Londres.

(PREMIADA EN LA ESPOSICION DE NUEVA-YORK, 1854.)

CURA radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 30 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 72.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado núm. 51.436.

Berlin 6 de Diciembre de 1856.

Desde mucho tiempo, he tenido la ocasión de observar la saludable influencia de la *Revalenta Arábica* Du Barry sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos, han justificado de la buena opinión que tenía acerca de su gran eficacia, la cual no titubearé en confirmar en toda ocasión que se me proporcionará.

De V. A. S. S. Q. B. S. M.

ANGELSTEIN, Médico, Miembro del Consejo sanitario Real.

Certificado núm. 43.916.

Montana (en Istrie.—Austria).

Los resultados obtenidos con el uso de la *Revalenta Arábica* Du Barry son maravillosos!!!

FERD, KLAUSENBERGER, Médico.

Análisis hecha por el catedrático de química, y de análisis química, Andrew Ure, M.D., F.R.S., etc.: «Londres, 1 Marzo, 1834:— Por la presente certifico, que habiendo examinado la *Revalenta Arábica* de Du Barry, hallo que es una harina pura vegetal perfectamente saludable, fácilmente digerible, muy á propósito para promover una saludable acción en el estómago e intestinos, y por tanto muy propia para contener la dispepsia, estreñimiento, y sus consecuencias nerviosas.»

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia e irritación de estómago, que le habían hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Cura núm. 53.614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestión, agitación nerviosa e insomnio, después de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Núm. 49.442. El Señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COMP.^a Calle de Valverde núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 48 rs.; 4 libras, 62 rs.; 5 libras, 76 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; da el apetito, la digestión con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su *Chocolate de Revalenta* á mi señora. Muchos años hacía que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 de Octubre de 1867.—Muy Señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina *Revalenta Arábica al Chocolate* ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLE, vice-consul de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1. CALLE DE VALVERDE, MADRID. DEPOSITARIOS.

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigirnos en esta sus demandas de las condiciones de venta. 149

Alcaldía popular de Mahon.

Cumplidas todas las formalidades preliminares que prescriben la ley de arbitrios de 23 de Febrero y su reglamento de 20 de Abril de 1870 antes de proceder á la aprobación de los presupuestos municipales de ingresos y gastos que han de regir en el año económico de 1871 á 72, el día nueve del corriente á las once de su mañana en la Casa Consistorial de esta Ciudad la Junta Municipal, compuesta del Ayuntamiento y asociados, celebrará sesión pública para la votación y aprobación definitiva de los citados presupuestos cuyo acto se anunciará una hora antes á toque de campana segun previene el art.º 29 de la citada ley. Lo que se anuncia al público para su inteligencia y en cumplimiento del art.º 33 de la ley antes espresada.

Mahon 5 Junio 1871.—G. Escudero.

3

Agencia del Banco de España.

Recaudación de Contribuciones.

Esta Oficina se ha trasladado á la calle de Gracia n.º 90.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Contribuyentes.

El Agente, José de Molina.

Se necesita un muchacho para ocuparlo en clase de repartidor de entregas. Ganará de uno á dos reales diarios segun sea su capacidad.

Informarán en la cuesta de Deyá, n.º 30.

En esta imprenta informarán de quien tiene para vender un dozavo del pailebot MENORQUIN. 8

El C.º Fernando Beltran y Thomás, de regreso de Palma, pone en conocimiento del público y en particular de sus alumnos, que ha abierto de nuevo su clase de francés.

Tablas de reducción de Monedas, Pesos y Medidas Menorquinas á las del Nuevo sistema Decimal, por D. A. F. y D. S. V.

Véndese en esta imprenta al infimo precio de medio real vellón.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males depiernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tictoloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.